

**EL NOTICIERO SEVILLANO**  
es el periódico de mayor circulación de Andalucía

**MUEBLES**  
En ninguna parte se venden más elegantes  
sólidos y baratos  
que en los almacenes de  
**SIMÓN MARCO**  
ZARAGOZA, 24  
No compréis muebles sin visitar antes dichos almacenes  
Zaragoza, 24.—Entrada libre

**EDICIÓN DE LA MAÑANA**  
**El mensaje de Cleveland y la prensa americana**

Tres son los puntos esenciales tratados en el mensaje dirigido al Congreso americano por el presidente de aquella República: el referente a la política económica, el de la cuestión de límites entre Venezuela y la Gran Bretaña, y la cuestión cubana. La prensa de los Estados Unidos examina, con el detenimiento que merecen, todas y cada una de dichas cuestiones, y no nos parece fuera de propósito reproducir en nuestras columnas algunas opiniones de las que más directamente puedan interesarnos.

La parte consagrada a Cuba, según *Las Noticias*, de Nueva-York, se halla inspirada en un espíritu de corrección internacional y satisfacción también a la parte más sensata de la opinión.

Digan lo que quieran los laborantes, escriba, que en su desconcierto procuran torcer a su favor la significación, alcance y tendencias de las palabras del presidente, el concepto general es que ha dado el golpe de muerte a las esperanzas que de él tenían—porque no creemos que en realidad las abrigasen, y a ser por supina ignorancia—de que este gobierno haya de reconocer a la insurrección derechos de beligerancia.

El primer que resalta en las declaraciones del presidente es el propósito de este gobierno, a pesar de todo, de observar fielmente los deberes de la neutralidad y la energía con que condena el proceder de aquellos ciudadanos americanos simpatizadores de la insurrección, que dificultan el buen cumplimiento de esos deberes, convirtiendo el territorio de este país en campo de operaciones contra España.

El colega examina detalladamente este aspecto del discurso, y condensa su opinión en las siguientes líneas:

En resolución—y dejando aparte puntos de menor cuantía—la parte del mensaje presidencial que a Cuba se refiere, llena, en lo que podía esperarse, nuestras aspiraciones, y es mucho más favorable de lo que pudiera serlo si lo redactara otro estadista menos sereno y previsivo, de esos que se dejan llevar demasiado de las influencias populares y populacheras a que se refería no ha mucho el general Martínez Campos, y que son el verdadero lunar y peligro de las democracias.

Entre los españoles de Nueva-York el mensaje ha producido viva y legítima satisfacción, tanto como desconcierto entre los laborantes, según lo hace constar hoy el *Recorder*.

El *Herald*, al dar cuenta del mensaje, reconoce que las relaciones internacionales de América no han sufrido cambio alguno, y añade:

No hay esperanza ni consuelo para aquellos patriotas que quisieran ser reconocidos la beligerancia a revolucionarios que apenas si han dado una batalla importante.

El *Tribuna*, republicano, reconoce que los deberes del jefe del Estado no pueden subordinarse a los sentimientos populares; pero desea que no procure imponer a los ciudadanos, como individuos, la neutralidad que el gobierno profesa.

El *Sun*, partidario resuelto de los insurrectos de Cuba, escribe:

Las indiciones de pura fórmula acerca de los deberes de un gobierno neutral resultan involuntariamente pero fuertemente dañadas por la luz que arroja una breve coleccion dando cuenta del pago de la indemnización Mora por España. El verdadero sentir y tenor de Mr. Cleveland hacia Cuba denunciado inconscientemente extendiendo habla de la «simpatía sentimental que despiertan en este país los esfuerzos de los héroes revolucionarios que siguen el ejemplo dado por nuestros antepasados en 1776».

posteriormente por algunos senadores y diputados de la América del Norte fijan no menos que el discurso presidencial las relaciones únicas que pueden existir entre los gobiernos de España y América, de completa neutralidad por parte de este y de buena y leal amistad por la de ambos.

**PRODUCTOS Y MERCADOS**  
**Revista quincenal**

**Andalucía**

Cádiz.—Olivera.—Las persistentes lluvias, a más de perjudicar los sembrados, han mermado algo el producto de las aceitunas. Hay muchos miles de fanegas de trigo a 8'50 pesetas fanega, cebada 3'75, semilla de arroz 20, maíz 8'75, garbanzos 20, habas 8 y aceite 7'25 pesetas arroba. Todo a la baja.

Córdoba.—Pozo Blanco.—Buena cosecha de aceituna y precio del aceite viejo 31 reales arroba. El ganado de cerda con peso de 10 a 12 arrobas se paga a 33 reales arroba, haciéndose muchas transacciones por Valencia.

Granada.—Dilar.—Magníficos sembrados y olivos con buena perspectiva, pero la actual cosecha de aceite resulta escasa y de mala calidad. Trigo 9'50 pesetas fanega, candel 8'50, cebada siete, maíz siete, garbanzos 25, cáñamo 11 pesetas arroba, vino tinto 14 a 4'50 pesetas arroba, blanco 4'50 id., y lana negra sucia a 10 id.

Jaén.—Trigo 7'50 a 73 pesetas los 100 kilos, cebada 60, avena semilla 68, maíz 14, habas 29, yeros 13, aceite de oliva 75 y lana de vellón 75.

Huelva.—Paterna del Campo.—Exceso de lluvia para los sembrados. Media cosecha de olivo con poco aceite. Hay 5 000 fanegas de trigo de 9 a 10 pesetas, 600 de garbanzos a 15, 2 000 de habas a 9, y 8 000 arrobas aceite a 8'25. Vino blanco nuevo 2 25 pesetas arroba (18 litros).

Extremadura

Badajoz.—Guarcía.—Buena sementera, pero la mucha humedad ya perjudica. Los vinos nuevos de excelente calidad y se venden de 2'50 a 3 pesetas arroba. Trigo 8'50 pesetas fanega, cebada 4'50, avena 2'75, habas 6'50, garbanzos 15 a 20, aceite 10 pesetas arroba, lana 10 a 11 y cerdos al vivo 7 a 8.

Mérida y Don Benito.—Sembrados magníficos y cosecha de aceituna muy abundante. Hay 10 000 fanegas trigo a 8'50 y 300 garbanzos blandos a 15. Cebada 5 pesetas fanega, avena 2'50, habas 6'25, vino tinto 2'50 pesetas arroba (11 litros) y aceite 8'00 los 13 litros.

Berlanga.—Se paralizó la siembra por el exceso de lluvias. Hay muchas existencias de cereales. Trigo 8 a 9 pesetas fanega, cebada 4'25, avena 3'25, vino tinto 4 pesetas arroba, blanco 4 y aceite 9. Paralización completa.

**Noticias locales**

Como d mostración del fundamento con que habíamos días pasados al pedir la rebaja del pan en esta capital, damos a continuación el precio de este artículo en distintas provincias.

Las cifras, mejor que nuestras palabras, demostrarán cómo Sevilla marcha a la cabeza de todas las poblaciones de España en punto a vender caro el alimento más necesario a las clases pobres. Véase:

Córdoba, de 30 a 40 céntimos de peseta el kilogramo; Cuenca, de 20 a 32; Gerona, de 31 a 37; Granada, de 30 a 40; Huelva, 55; Huesca, 25; Pontevedra, de 36 a 40; Santander, de 40 a 50; Alava, de 25 a 39; Alabaete, de 26 a 30; Avila, 32; Barcelona, de 31 a 41; Burgos, de 27 a 32; Cáceres, 26; Cádiz, de 33 a 55; Castellón, de 30 a 40; Ciudad Real, de 30 a 35; Sevilla, de 43 a 58.

Nuestros datos no pueden ser más fidedignos; son oficiales. A esto debemos añadir que en la actualidad el trigo ha bajado considerablemente, una mitad nada menos.

La intervención, pues, del Ayuntamiento de esta ciudad en un asunto tan capitalísimo, se impone y seguramente a la opinión se pondría de su lado y no le regatearía sus aplausos.

Ha sido derribada la gradería del atrio del templo parroquial de San Roque. En su lugar se consiroye una buena escalinata de piedra.

Ayer se embarcaron centenares de cajas conteniendo naranjas para ser trasportadas a Inglaterra. Van en el vapor *Esmeralda*.

Como a las nueve y media de anoche produjose un pequeño incendio en una casa de vecinos de la calle Arroyan.

Quedóse un colchón y gracias a haberse accudido a tiempo no pereció víctima de las llamas una criatura que dormía sobre aquél.

El siniestro tuvo por origen que la vecina del cuarto en donde se produjo el fuego, dejó un brasero encendido, del cual saltaron varias chispas a una cama inmediata.

No hubo desgracias personales.

Se ha interesado de este Gobierno civil se averigüe si la demente Asunción Muñoz, que se encuentra recogida en un establecimiento benéfico del departamento del Sena (Francia), es o no natural de esta ciudad.

Se encuentra en Utrera, donde pasará una temporada con su familia, el ex-interventor general de Hacienda, D. Angel Gonzalez de la Peña.

El día 2 de Enero próximo, a las diez de su mañana, tendrá lugar en el cuartel de San Fernando la venta en pública subasta de un caballo de deshecho, perteneciente al tercer regimiento de zapadores minadores.

La comisión municipal de Mataderos reunida anoche en el Ayuntamiento, aprobó los presupuestos parciales de la misma estudiados por una ponencia.

También se acordó dictaminar favorablemente la solicitud de devolución de una fianza por cumplimiento de contrato.

La corrida que se verificará en Utrera el 25 del corriente, primer día de Pascua, constará de cuatro novillos, de D. Basilio Peñalver, como ya hemos dicho. Actuarán de espadas Manuel Moreno Costillares y Diego Rodas Moreno. Empezará a las dos y media de la tarde.

**Agencia Mencheta**

(Prohibida la reproducción de su servicio)

**Bilbainas**  
Bilbao 19, 7 n.

El vapor inglés *Reggio* ha entrado hoy remolcando al francés *Montaire*.

Hallóse fuera del puerto con grandes averías en la máquina.

En el Cantábrico reina un fuerte temporal.

El gran oleaje ha destruido el rompeolas del puerto de Lequeitio.

Las balandras *Tres hermanas* y *Nuestra Señora de la Antigua* viéronse esta mañana en grave peligro de zozobrar dentro de la Ría del Abra.

Salvaronlas varias embarcaciones.—Buesa. La reunión de las Cortes  
Madrid 19, 9-15 n.

La cuestión Corzana-Romero ofrece caracteres conciliadores.

Paréceme que está en vías de arreglo.

Romero Robledo ha comido en casa del Sr. Cánovas.

Hay salen la condesa de Paris y sus hijas con dirección a Sevilla.

No hay duelo.—Expectación.—Nada  
Madrid 20, 3 madrugada.

En la reunión de los padrinos de los señores Romero Robledo y conde de la Corzana manifestaron aquellos que el exministro de Gracia y Justicia según opinión facultativa se encuentra imposibilitado por el mal estado de su salud de acudir al terreno del honor.

Aplazánlo para cuando mejore.

Hay gran expectación por conocer el resultado de la operación ideada por el general Martínez Campos.

Los progresistas de la derecha no han acordado nada en definitiva.

Mañana se reunirán.

**EDICIÓN DE LA NOCHE**

**Delirio de grandezas**

Siempre aquejaron a la flaca y misera humanidad vicios y defectos que, perturbando las facultades mentales de los individuos, los han apartado del camino recto del deber para hacerles cometer delitos que las leyes castigan y la sociedad condena.

Uno de los extravíos que más males han causado ha sido el delirio de las grandezas, el afán inmoderado de figurar, de darse buena vida y de pasar por personaje, causando la admiración de la estulta galería, con alhajas de rolombón ó con trenes llamativos.

Antiguo es el mal que nuestros escritores insignes del siglo de oro satirizaron de mil modos vapuleando de lo ludo a los aventureros que, haciendo alardes de grandes, se presentaban en las gradas de San Felipe y en el paseo de la calle Mayor, en los novelescos tiempos en que empuñaban el cetro de España los monarcas de la casa de Austria. Pero ni el tiempo ni los escarmientos han servido para destruir la plaga, y al fin del siglo en que vivimos continúa el insensato delirio de grandezas, llevando muchas víctimas al manicomio ó al presidio.

Donde más estragos causa este mal es en las filas de la clase media, y con frecuencia se ven jóvenes que saliendo del seno de familias respetables, que hacen sacrificios por darles una carrera honrosa, se extravían por el infujo de las malas compañías ó por las propias inclinaciones que les hacen amar la holganza y el lujo, convirtiéndolos en unos seres viciosos y degradados, que disipan los días más hermosos de la vida, los de la lozana juventud, que se deben consagrar a echar los cimientos de la existencia del hombre honrado, rodeado de prestigios y respetos.

La sociedad es cómplice de estos extravíos por las facilidades con que admite y agasaja a los que se presentan gastando dinero. Basta que un señorito se presente bien vestido, que se le vea un par de botines en Biarritz, que alterne en las funciones públicas con gente conocida, y que logre entrar en un círculo de los que no muestran muchas dificultades para abrir sus puertas a los que pagan la cuota, para que le dé la alternativa de persona decente.

¿De dónde salen los recursos que le hacen vivir con aparente lujo? Del juego unas veces, de la trampa otras, de la estafa y de la falsificación por último.

**Noticias generales**

El Teatro Nacional, de Buenos Aires, ha desaparecido pasto de las llamas. No ocurrirán desgracias.

En la Cámara de los diputados de Buenos Aires ha ocurrido un vivo incidente personal entre el diputado socialista Defnet y el ministro de la Guerra. El primero calificó al segundo de «saupín» (intrigante), cambiándose a continuación mutuas invectivas. Nombrados por árbitros por una y otra parte, se produjeron las naturales explicaciones, y se cree, en vista de ellas, que el incidente no tendrá ulteriores consecuencias.

S. M. ha firmado dos decretos concediendo el gran cruz del Mérito militar con distintivo blanco al inspector de sanidad militar del quinto cuerpo de ejército D. Cristóbal Mías, y concediendo merced de hábito de la orden de Santiago a D. José Luis Gallo y Diez Bustamante.

En el cuerpo de ingenieros se han firmado los siguientes destinos de coroneles: D. Salvador Clavijo del Castillo al primer regimiento de zapadores, D. Alejandro Roji y Dinaves a la comandancia de Baleares, D. Ricardo Mís y Febrer a la comandancia de Melías, D. Andrés Ripollés al batallón de ferrocarriles y D. Evaristo Liébana a la brigada obrera y topográfica.

Del cuerpo de la Guardia civil han sido destinados: el coronel D. Fabio Hernandez y Delgado al 10.º tercio, y el comandante D. Raimundo Gutierrez a la comandancia de Salamanca.

La noche de Noche-Buena habrá en Palacio misa del Gallo. El día primero de año banquete de los llamados de familia, al que concurrirá la alta servidumbre. El día 23 de Enero, santo de S. M. el rey D. Alfonso XIII, habrá recepción, y a las ocho de la noche banquete oficial en el gran comedor de 150 cubiertos, al que concurrirá el presidente del Consejo y los ministros con sus señoras, las damas de su majestad, caballeros del Tolsón, presidentes de las Cámaras, capitanes generales, grandes de España, gentiles hombres, mayordomos de semana, el nuncio, los obispos y el alto personal de Palacio. La corte desfilaba en los actos de esa día todo su esplendor.

En Madrid se reunieron antaayer en las oficinas del tranvía de Estaciones y Mercados varios directores de tranvías de España, presididos por el D. Gil Melendez Vargas. En primer lugar se dió cuenta de las gestiones realizadas cerca del ministro de Hacienda, en resolución de las protestas formuladas contra el nuevo reglamento y tarifas de contribución industrial vigente. Se acordó formular una instancia al señor ministro de Hacienda, autorizada por los asistentes a la sesión, para ser entregada personalmente por todos los suscritores, a cuyo efecto se pasó un beso la mano al ministro pidiéndole audiencia. Igualmente se acordó, caso de que el nuevo impuesto a los viajeros se llevara a efecto por el Estado, solicitar del Sr. Navarro Reverter de las oportunas instrucciones para su efecto.

Vapores correo de la Compañía Trasatlántica: El *Mogador* salió el miércoles 18 de Barcelona para Melilla, el *Isa de Mindanao* salió el jueves 19 de Liverpool para Coruña.

Vapores de Pinillos Izquierdo y compañía: El *Barcelona* llegó a Port Said el miércoles 18 del corriente, el *Catalina* salió de la Habana para Matanzas el mismo día y el *Miguel M. Iñidos* llegó a Barcelona procedente de Génova el propio día.

En un círculo madrileño contábase antea-noche el siguiente suceso:

En el interior de un tranvía hablaba un viajero de la campaña de Cuba y centraba al general Martínez Campos, mostrándose acérrimo partidario de su destitución inmediata. De repente le salió, al que así se expresaba, un interlocutor improvisado, paladín entusiasta del general, a cuyas órdenes había servido.

La discusión entre ambos se hizo bastante viva, y para dirimir la contienda bajáronse del vehículo con ánimo de emplear otros argumentos más contundentes que oratorios. Del desenlace de la cuestión es posible que tenga noticias el delegado del distrito.

El Tribunal Supremo ha resuelto el expediente que en la sentencia se mandó formar al ex-juez Sr. Rodríguez Zapata. El Tribunal declaró que no había pruebas suficientes para condenar al Sr. Zapata como cómplice de la falsificación del testamento, pero mandó instruir el expediente, considerando que la conducta del juez merecía algún castigo. Hé aquí lo que ha resuelto el Tribunal Supremo: «Vista la precedente comunicación (de la presidencia del Tribunal Supremo) y los antecedentes a que se refiere; visto también el núm. 7.º del art. 616 de la ley provisional sobre organización del poder judicial y el título 13 de la ley de Enjuiciamiento criminal: se impone a D. José Rodríguez Zapata, juez que fué de instrucción y de primera instancia del distrito del Hospicio de esta corte, la multa de 400 pesetas en concepto de corrección disciplinaria; requiérase al pago de ella en el papel correspondiente y dese cuenta.»

**Noticias regionales**

Ha jurado el cargo de procurador de los tribunales, ingresando en el colegio de Almería, D. José García Soría.

Al ayudante segundo de ingenieros D. Silvestre Algora se le ha concedido autorización para prestar servicios en la junta de obras del puerto de Almería.

Se encuentra en Almería el contratista del ferrocarril de Linares a aquella capital.

Ha sido trasladado a Tudela (Murcia) con el mismo cargo, el juez de primera instancia del partido de Velez Rubio, D. Luis Afán de Rivera, por resultar incompatible.

En su lugar ha sido nombrado, accediendo a su deseo, D. Félix Jimenez de la Plata, juez de Enquera.

En Huelva se preparan grandes fiestas en honor de su patrón San Silvestre.

Es tan extraordinario el movimiento de trenes en la línea de Guadix a Almería, que actualmente se hacen seis expediciones diarias.

Están terminadas todas las estaciones

comprendidas en la provincia de Granada a partir de la de Guadix con dirección a Linares, excepción de la de Huelago, que está próxima a concluirse.

El acta aprobada hoy por la Junta provincial de Instrucción pública dice así: Presidencia del señor Gobernador con asistencia de los señores juez decano de primera instancia, Alvarez Surga, Fons, Iribarren, Tobía y Ternero, se acordó:

La agencia ejecutiva de Sanlúcar la Mayor sacará en subasta pública el día 27 del presente mes varias fincas por débitos de la contribución territorial.

Variaciones atmosféricas tomadas hoy en el observatorio de St. Gasquet. Máximas: presión barométrica, 764; temperatura al sol, 29; id. a la sombra, 19; estado higrométrico, 74. Mínima: Presión barométrica, 761; temperatura al sol, 4; estado higrométrico, 65.

Un nuevo sepulcro de la Edad del Bronce ha sido explorado en Carmona en las inmediaciones del ventorrillo de la Cruz del Negro, a bastante distancia de los que ya hemos descrito anteriormente, lo que ensancha la zona de este enterramiento que creamos circunscrita a los dos lados del ferrocarril.

Noticias locales

El salón de conferencias del Ayuntamiento se ha visto hoy algo animado por la asistencia de muchos de los concejales de la minoría liberal.

El Sr. Leguina (D. Francisco), hijo del gobernador civil y grande aficionado a la pintura, ha visitado ayer los estudios de los pintores Sres. Narbona, Rico y García Ramos (D. Juan y D. José).

Se encuentra en esta capital, el acreditado turronero de Gijona, que desde el año 1869 viene ofreciendo sus artículos al respetable público sevillano al cual llama la atención para que no confundan dichos turrones con los Hebreos, Valencianos y otros que sin ser del referido Gijona, venden como tales.

Peñas y Cano

Regalo

El que más estimará todo fumador en días de Pascuas, será una caja de excelentes tabacos de las marcas Calisto Lopez y El Edén. Se venden en todas las expendidurias.

Sección religiosa

Santos de mañana. (†) Santo Tomás, apóstol. Liturgia. El oficio y misa son de Santo Tomás apóstol, rito doble de segunda clase, color blanco. Placeres. Ayuno. Cantos. Misa cantada de la Virgen a Nuestra Señora de los Reyes en su capilla y a Nuestra Señora de la Antigua a las ocho en la Catedral. Indulgencias. El jubileo de las Cuarenta horas se gana en la parroquia del Salvador.

Avisos oficiales

Orden de la plaza del 20 de Diciembre de 1895 Servicio para el 21. Jefe de día, el comandante de Alfonso XII D. Marcial de Ojeda. Hospital y provisiones, el capitán de ingenieros don Manuel Mendicuti. Paradas los cuerpos de la guarnición, cuarto mayor. De 6 a 8. 8. El Comandante Sargento mayor, Antonio Ibañeta.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA MAÑANA TEATRO SAN FERNANDO. Compañía de ópera y comedia italiana. La ópera en tres actos, Satana-lio. A las 8 y 12. TEATRO DE CERVANTES. Compañía de zarzuela. A las 7 y 12. Las anupallas. A las 8 y 12. El diablo en el poder. A las 9 y 12. El diablo en el poder. A las 10 y 12. El diablo en el poder. TEATRO DEL DUQUE. Compañía comico-lirica. A las 7 y 12. Lucifer. A las 8 y 12. El nacimiento del Mesías. A las 9 y 12. El nacimiento del Mesías.

Boletín comercial

Table with market prices for cereals in Seville. Columns include item names like 'Cebada de falda', 'Garbanos gordos', 'Id. sencillos', etc., and their corresponding prices.

Reservados en el día de hoy: 61 cajas de azúcar, 11 sacos de 100 libras, 68 onzas, 18 arrobas, 7 tercios, 28 arrobas, 1 macho, 68 arrobas, 6 arrobas. Precios al público. Encompras mayores de 100 a 200 pesetas kilo; menores de 100 a 150 pesetas kilo; y menores de 100 a 150 pesetas kilo.

Mercado de aceites. Precio medio de ayer, 7.550 arrobas. Precio medio hoy, 7.580 arrobas, nuevo. Precio medio de ayer, 25 1/2 a 26 7/8. Precio medio hoy, 25 1/2 a 26 7/8.

Sucesos

En la prevención civil ha quedado detenido un matrimonio que en la vía pública cantaba coplas inmorales. La policía ha detenido a una mujer que infringía el reglamento de higiene. Por promover escándalo y molestar a los transeúntes han ingresado en el arresto civil dos individuos. Dos sujetos que promovieron un gran escándalo en una taberna de la calle Almirante Apodaca, fueron detenidos por la policía y llevados al arresto civil. Cumplimentando un telegrama recibido del juzgado de Carmona ha sido capturado por el inspector Sr. Conradi en unión de los agentes Pozo y Velazquez, un individuo llamado Manuel Moya Garrido, reclamado por dicho juzgado en causa que se le instruye por robo. Este individuo fue encontrado en una cochera de la calle Escobedo. El agente de primera Rodríguez Gutiérrez capturó a un sujeto reclamado por uno de los juzgados de esta capital y conocido por Pan seco. Por escándalo y uso de armas prohibidas ha quedado detenido en la prevención civil un sujeto, ocupándole una navaja de grandes dimensiones. En la inspección del tercer distrito se pre-

sentó en queja Juan Fernández Maroto, manifestando que en la calle de Castellar fué atropellado por un carro, dándose al conductor a la fuga. En la plaza de Calderón fué detenido un sujeto llamado Francisco Cruz Ruiz, el cual promovió un fuerte escándalo en dicho sitio. En la comandancia de municipales se presentó en queja D. Ramón de Quiñones, manifestando que al pasar por calle Bayona, le arrojó un cubo de agua sucia la criada de la casa núm. 18, manchándole el traje que llevaba. En la calle Resolana fué atropellado por el tranvía núm. 16 el niño de tres años Antonio Vela García, resultando con la fractura de la pierna derecha. Para su curación ingresó en el Hospital central.

Un sugeto, natural de Posadas le hurtaron un reloj de acero con las iniciales L. M., en el juego de bolos que hay establecido en el huerto de la calle de Regina. En la calle de Leveas fué acometido por un desconocido Juan Bustamante Suarez, que vive en la misma calle. El ladrón acometió a Juan con un cuchillo, exigiéndole el dinero que llevaba; la presencia del sereno libró al transeúnte de verse despojado. Curaciones practicadas en las casas de socorro durante el día de hoy: San Francisco: Federico Rodríguez Canselero, de herida contusa en la región frontal, casual; Filomena Fernández Crespo, de epítasis; Manuel Romero Espinó, de contusión en el costado izquierdo, casual, y Dolores Rodríguez Ojeda, de erosiones en la frente y cara, casual; Antonio Álvarez Ariza, de contusión con erosión en la región malar izquierda y contusión con equimosis en el párpado del ojo del mismo lado, casual; Carmen Flores Caro, de ataque de embolia. Un niño de dos días, de hemorragia umbilical; José Ortega Ponce, de quemaduras de primero y segundo grado en la mano izquierda; Rafael Hernández Díaz, de herida incisa en el dedo índice derecho, casual; Dolores Serrano Portillo, de contusión en la región escapular derecha, casual, y José López Bravo, de distensión ligamentosa de la primera articulación carpo-falángica del dedo meñique derecho, casual.

Cardenal: Dolores Jiménez García, de torcedura de la articulación humero-cubital izquierda, casual; Enrique Romero Cabrera, de herida contusa con pérdida de sustancia en el dedo índice izquierdo, casual; Concepción Escudero Vargas, de herida dislacerante en el dedo pequeño izquierdo; José Álvarez Jiménez, de herida contusa en la región temporal izquierda, se dió parte; Julio Jiménez Peinado, de herida dislacerante en el dedo pulgar derecho; José Llano Gutiérrez, de contusión en la región orbitaria izquierda y equimosis en los párpados, se dió parte; Aniceto Roldán Moreno, de contusiones en el pecho y dedo medio de la mano izquierda, se dió parte, y José Martínez Blanco, de herida incisa en el dedo pulgar izquierdo, casual.

San Lorenzo: Ángel Guzmán Escogyan, de distensión de los ligamentos del dedo derecho, casual. Blanca de los Ríos (1) Pocos, muy pocos escritores habrá que, a pesar de pertenecer al sexo fuerte, monopolizar egoísta del cultivo de la inteligencia, hayan logrado adquirir, en tan poquísimo tiempo, el justísimo renombre de que hoy goza doña Blanca de los Ríos de Lamperez, cuyos trabajos literarios y de escrupulosa investigación compiten con las producciones más acabadas de nuestra rica literatura. Como prueba incontestable del talento de esta dama, me bastará citar su última obra «Estudio biográfico y crítico de Tirso de Molina», premiada en público certamen por la Real Academia Española y aplaudida con entusiasmo por los críticos más exigentes. En el dictamen que acerca de esta obra redactó el académico Menéndez y Pelayo, afirmaba, sin limitaciones ni rodeos, que «no sólo era de utilidad sino de absoluta necesidad para el completo conocimiento de nuestra historia literaria».

A la altura de esta obra, de paciente investigación y de minucioso análisis, cuyo inestimable valor no necesita comentarios, se hallan todos los escritos de la eximia sevillana, quien, no ya por su educación y por su temperamento, sino hasta por herencia, parecía destinada a brillar en el campo del arte y de las letras. Su padre, D. Demetrio (hermano del eminente historiador de nuestra literatura D. José Amador de los Ríos), era un notable arquitecto, autor de varios libros de arqueología y de restauraciones tan importantes como la de la casa Ayuntamiento de Sevilla y la catedral de León, y su madre doña María Teresa Mostenich y Rodríguez, era tan apasionada de las Bellas Artes, que no sólo obtuvo premios en varias

(1) Del libro Sevilla Intelectual, publicado recientemente por el Sr. Gascón y Muñoz extractamos algunos párrafos de la biografía que dedica a la distinguida poetisa Blanca de los Ríos. Expositores de pintura, por lindos cuadros de escuela hispalense, sino que guardaba con modestia los borradores de sentidas poesías y de una novela que dejó inconclusa. De la unión de estos dos seres, tan superiores en talentos y virtudes, nació la que hoy es gloria de su patria (la encantadora Hispalis) en 15 de Agosto de 1862. Así el culto de las musas, más que tradición, fué para Blanca la atmósfera de su casa y el ambiente de su vida; por lo que no es nada extraño, que desde niña, y aun antes de saber ella escribir, hiciera no solamente versos sino dramas y novelas que retentaba en la memoria; dándose a conocer, por vez primera en 1877, con una deliciosa poesía que tituló «La última joya», teniendo al poco tiempo la desgracia de perder a su idolatrada madre. Entonces, y por aquel año, para distraerse, tal vez, del doloroso recuerdo escribió su primera novela «Margarita», dada a la estampa en el 78 con un prólogo del corrector escritor D. Nicolás Díaz de Benjumea. A partir de esta fecha y puede asegurarse que del 78 al 80, data la mayor parte de las poesías líricas de Blanca, entre las que figuran, siendo muy conocidas: «Madrigales», «El Ángel de las aguas» (escrita para el «Libro de la Caridad» cuyos productos se invirtieron en socorrer a los inundados de Murcia), «Cantos de Ofelia» y «El soñador», todas las cuales vieron la luz en el 81, en un tomo titulado «Esperanzas y recuerdos». Posteriormente, en 1886, ha publicado la señora de los Ríos, en la Revista contemporánea, el poema de asunto sevillano «La novia del mariner», y en 1888 pudieron saborear los suscritores de La España Moderna otro trabajo suyo de índole tan diversa, que se titula «D. Juan» y contiene la historia crítica-biográfica de las infinitas reencarnaciones de este famoso mito artístico, al que siguió el mencionado Estudio de Tirso de Molina y el cual es tan leído y admirado, que todavía se escuchan elogios en su honor, habiéndose publicado recientemente un folleto del concienzudo bibliófilo Sr. Hazañas, en el que dice este escritor que la obra de Blanca es la primera de quantas tenemos acerca de este punto. Cuantos conocían la calidad de estos trabajos y los detenidos análisis que debieron precederles, hubieron de figurarse, en un principio, que el tiempo invertido en ellos habría impreso distinta dirección a las tareas literarias de su autora, cuando vino a desvanecer esta creencia el hermoso «Romancero de D. Jaime el Conquistador», dado a la prensa en el 89, después de cuya fecha compuso diferentes versos líricos y un poema inédito titulado «De sol a sol» en el que sobresale la descripción de la Alhambra hecha en versos alejandrinos. Los mejores romances de los 23 que forma la obra artísticamente ilustrada por el esposo de la autora, el inteligente arquitecto D. Vicente de Lamperez, son los titulados «El banquete», «Al asalto», «Bodas reales», «Relato de un trovador» y «El siglo XIII».

Al saberse en Matanzas la invasión salieron cinco columnas con dirección a Colón y al encuentro del enemigo. Hay extraordinaria ansiedad por conocer los resultados del encuentro. En aquella provincia se han suspendido las operaciones de la molinera en la mayoría de los ingenios, dejándose de trabajar en absoluto en los de la zona que ocupan los llamados España, Regilla, Soledad, Mercedes y otros. Hay parados más de 3.000 braceros y esto agrava la situación. Otro despacho particular, anterior a la invasión de los insurrectos en Matanzas, dice que para evitar que estos realizaran sus propósitos se había hecho un supremo esfuerzo reconcentrando 6.000 hombres en Colón al mando de los generales Navarro y Godoy. En este pequeño ejército formaban fuerzas de infantería, caballería y artillería, de espíritu inmejorable y con gran entusiasmo. Además, cerca de la línea divisoria se han concentrado otras fuerzas para atacar a los insurrectos. El general Prats, con 1.000 soldados, se ha situado entre San Pedro de Hayabón y Macagua, en el camino que seguirá Máximo. El encuentro considerase inminente. Asegúrase, posteriormente, que los insurrectos han llegado a la provincia de Santa Clara, instalándose en los límites de Las Villas al Camagüey.

Los estrenos Madrid 20, 10-45 m. En el teatro de la Comedia se estrenó anoche la de Leopoldo Cano, titulada ¡Velay! El éxito fué poco lisonjero. Instantes críticos Madrid 20, 10-50 m. Telegramas recibidos de Cuba dicen que nos encontramos en los momentos críticos de la actual campaña. Las tropas hallanse en el terreno más llano de la isla y es indudable que muy pronto se librará, si no se ha librado ya, un sangriento combate que influirá notablemente en el curso de la guerra. Se han desmentido los rumores de estar herido el coronel Arizón; en cambio supótese lo está el teniente coronel Rich. Insistiese en que los rebeldes usan balas explosivas.

La cuestión municipal Madrid 20, 11 m. Los letrados que ejercen la acción pública en el proceso municipal Sres. Salmerón, Canalejas, Barrio y Mier, Gamazo, Silvea y Martínez Campos (D. Miguel), han escrito una carta al presidente del Circulo de la Unión Mercantil, Sr. Ortiz, indicándole que han encontrado antecedentes, referencias y elementos de convicción bastantes para ejercitar la acción pública sin riesgo ni responsabilidad alguna. Motín de penados Madrid 20, 11 10 m. En la cárcel de la Coruña se amotinaron ayer los presos, que desobedecieron al director al pretecto de que éste les negaba permiso para introducir bebidas en el establecimiento. Fué precisa la intervención de la Guardia civil para restablecer el orden, no ocurriendo ninguna desgracia. Los periódicos Madrid 20, 11-30 m. El Imparcial cree tan importante en los actuales momentos reunir las Cortes como disolverlas. Resérvese para las grandes necesidades del gobierno, para los acontecimientos o gastos extraordinarios de la guerra. El Liberal encuentra gran contradicción entre lo dicho y hecho días pasados por el gobierno en contra del general Martínez Campos y lo que ahora hace en su favor. ¿Qué misterio encierra esa contradicción? ¿Cuál es la situación de Cuba, que impone esos repentinos cambios de opinión? Lerroux detenido Madrid 20, 11-40 m. El País dice que esta madrugada se presentó en su redacción un delegado de la autoridad solicitando la detención del redactor Sr. Lerroux. Este fué puesto inmediatamente a disposición de la autoridad, continuando ahora detenido. La cuestión del día Madrid 20, 3 t. Ha producido gran ansiedad la noticia de haber penetrado los insurrectos en Matanzas. El Sr. Cánovas ha dicho al director de esta Agencia que ignora oficialmente la noticia. Espera que estrechado el enemigo se le obligue a batirse. En este caso sufrirán un desastre porque hay numerosas fuerzas para esta operación. Además basta recordar que en muchas ocasiones 500 nuestros han vencido a 3.000 insurrectos. Exámenes de Enero Madrid 20, 3-10 t. S. M. la reina ha firmado el decreto concediendo exámenes en el mes de Enero a los alumnos de enseñanza libre.

En el preámbulo se dice que los exámenes se conceden por última vez. Telegramas urgentes Motín por consumos Madrid 20, 5 t. En Tarazona (Aragón) se han amotinado los vecinos por una cuestión de consumos. Del suceso ignorábase detalles porque los amotinados se apoderaron del telegrafo. De Zaragoza han salido para aquel punto fuerzas de la Guardia civil. Lo de Matanzas Madrid 20, 5-30 t. Telegrama particular dice que en la Habana sigue la impaciencia por conocer noticias de las operaciones en la línea de Santa Clara a Matanzas. El general Martínez Campos las dirige personalmente. Realmente se ignora el paradero de Maceo y Máximo Gomez. En Cienfuegos ha corrido el rumor de que el general Navarro ha batido la columna de Máximo Gomez en las inmediaciones de Trinidad, auxiliándole la guerrilla local de Lajas. También asistió el coronel Arizón. Dicese que el encuentro fué reñido, ocurriendo muchas bajas. La reunión de las Cortes Madrid 20, 6-5 t. La minoría republicana ha vuelto a reunirse esta tarde para ocuparse en la cuestión planteada acerca de la conveniencia de reunir las Cortes. En vista de que encontraron al Sr. Sagasta en su casa pidieronle hora a fin de exponerle su deseo. Le visitaron los Sres. Salmerón y Muro. Es inexacto que los carlistas se muestren conformes con los republicanos respecto a este asunto. El Sr. Barrio y Mier me ha manifestado que como abogado le parece confuso el artículo constitucional que se refiere al caso presente. Como político (a pesar de encontrarse el marqués de Cerralbo ausente) emite su opinión de que podrían reunirse las Cortes en vista de las difíciles circunstancias que atraviesamos.

COTIZACIONES Bolsa de Madrid Madrid 20, 8-58 t. (Urgen' a). 1 por 100 interior... 87.50 1 por 100 exterior... 97.00 1 por 100 amortizable... 75.95 1 por 100 amortizable... 78.25 1 por 100 amortizable... 78.50 1 por 100... 54.00 1 por 100... 39.15 1 por 100... 19.15 1 por 100... 21.50 1 por 100... 3.94 Mercado dinlso BILBAO.

Sección amena Muerte cristiana. Quiero morir, tranquila la conciencia De no haber hecho daño voluntario, Con lágrimas brufiendo el relicario Del alma en el altar de la paciencia. Llorar, sufrir y amar misteriosa esencia que redime la culpa en el Calvario; Yo pequé, más sufrí sino contrario, Y amé a Dios, a mi patria y a la ciencia. Quiero morir en brazos de mi hijo, Siendo mi sepultura en el sudero De la fé y del honor su rumbo fijo. Quiero morir cristiano y caballero; Quiero morir besando un Crucifijo, Y sé que no es morir esto que quiero. JOSÉ CARVAJAL. Jeroglífico



Solución al jeroglífico de ayer. A casars tocan ó la misa a gran orquesta. Imp. de EL NOTICIERO SEVILLANO.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio) Noticias de la guerra Madrid 20, 10 m. Un telegrama particular dice que los insurrectos han invadido la provincia de Matanzas. Ignóranse detalles, pero se sabe que las fuerzas insurrectas son superiores en número a nuestras tropas, pues Máximo Gomez lleva 4.000 hombres, Lacret y Suarez 2.000, Maceo 3.000 y Periquito Perez 1.600.

—Ven, sígueme, ya no podemos contar con él. Bibi arrastró a Hipólito fuera del hotel, y tan agitado estaba, que el oficioso murmuró al verle pasar: —¡Calle! ¿si se habrá vuelto loco también? Hipólito estaba conserado. Comprendía vagamente que con la razón del pobre capitán se perdía la probabilidad de arrancar a Aurora del cadalso. Bibi caminaba aceleradamente como hombre que pierde la cabeza y no sabe qué partido tomar. Así caminó arrastrando siempre a Hipólito hasta la calle de la Sourdiere, deteniéndose en la puerta de aquella taberna que tenía esta sinistra muestra: A la cuchilla nacional. —Entremos aquí—dijo—y reflexionaremos. La taberna estaba desierta. Bibi sentóse a una mesa, colocó su cabeza entre ambas manos y permaneció largo rato abismado en sus pensamientos. Hipólito no se atrevía a hablar: de repente Bibi se incorporó y dijo: —¿La quieres siempre? —¡Oh, siempre! pero también quiero a mi salvador y ya no es por mí, es por él... —¡Pero la quieres lo bastante para arriesgar tu vida por salvarla? —Sí. —Pues bien—dijo Bibi, que parecía iluminado por viva luz:—¡vamos a jugar el todo por el todo!

—Es una burla que le has hecho al ciudadano Bruto. —Ya verás lo contrario. —Aunque esa suposición sea verdad—reproso otro—¿qué conseguirás? —¡Toma, que sea mi mujer! Tengo derecho a mi hijo. —A tu hijo, quizá, pero cuando haya nacido enviarán a la madre al gran viaje. —Bah, de aquí a entonces hay tiempo para freír. —Lo dudo. —¡Y a verás como todo se arregla! —Es decir que crees que no se la guillotina? —¡Cierto! Todo el mundo se encogió de hombros. Hipólito bebió un vaso de vino con la mayor sangre fría, y lijándose en uno de los carteles, repuso: —¡A tu salud, ciudadano! —Gracias. —¡Supongo que cuidarás bien a mi mujer! —Te lo prometo. —Y si tiene necesidad de dinero, me lo dices. —Así lo haré. Esta observación fué acogida con nuevas carecías. El carcelero, que era el mismo que había manifestado interés por Aurora, y más tarde debía hacerle cambiar de celda, inclinóse al oído de Hipólito, y le dijo: —No eres el único a interesarte por ella. Hipólito se estremió. —¡Silencio!—dijo el carcelero—nos miran!

demasadas pruebas de sagacidad para que no te teman. —Pues casi tenéis razón—dijo Hipólito sorprendido por lo justo del razonamiento. —Voy a darle un buen consejo. —No vuelvas a la taberna y niémonos por el momento solo del capitán. —Y si le rehusan el perdón de Aurora? —repuso Hipólito con angustia. —Entonces veremos; por el momento volvamos a la calle de Saint-Honoré. Y Bibi, andando siempre, decía: —¿Quién puede interesarse por Aurora más que el capitán, estando loco su padre? Bibi razonaba bien, porque si hubieran ido a decirle a él, agente de policía, que existía en París una asociación que se titulaba de las Mascaras rojas para arrancar víctimas a la guillotina, se hubiera echado a reír. La una era cuando Hipólito y él regresaron al hotel de Champagne y de Picardía. —¿Ha vuelto el capitán?—preguntó Bibi al oficioso que estaba en la puerta. —Hace mucho tiempo—dijo éste,—y a fé que parecía de bien mal humor. Bibi se estremió y temió un mal resultado. —Es decir que está en su cuarto? —Sí señor. —¿Solo? —Sí, ya ha partido la gitana. —¿Qué gitana?—repuso Bibi asombrado. —¡Toma! una que ha pasado por la calle tocando la guitarra.

—Y ha subido? —¡Ya lo creo! Sin duda el capitán ha querido que le diga la buena ventura... —¿Qué capricho! —La ha hecho subir y ha estado arriba más de un cuarto de hora. —¿Y hace mucho que ha partido? —¡Una hora lo menos! Bibi sintió un presentimiento y subió rápidamente la escalera. La llave estaba en la cerradura y Bibi entró. Dagoberto estaba sentado, volviendo la espalda a la ventana. Habían visto hacia una hora al capitán y casi no le reconocían. Tenía la vista apagada, desenchajado el rostro, los labios caídos y expresión de idiotéz en su mirada. Bibi se detuvo sobresaltado. —¡Buenos días, ciudadano general!—dijo Dagoberto. —¡Mi capitán!...—murmuró Bibi sobresaltado. —Venís a decirme—prosiguió tranquilamente aquél—que atacamos mañana las avanzadas austriacas, ¿no es verdad? —¡Capitán! ¡capitán! —Estoy pronto—prosiguió Dagoberto—la República hace bien en fiarse de mí; decide de mi parte, general... Bibi lanzó un grito y murmuró: —¡Está loco!

